
比例・反比例の発展－６ 
 

 
「下の図は２つの歯車AとBがかみ合っているところを示したものである。歯車Aの歯の数は30，歯車Bの 
歯の数は50であるとき、次の問いに答えなさい。」 

 

 ① 歯車Aが10回転したとき、歯車Bは何回転しますか。 
  

 ② 歯車Aの回転数をχ，歯車Bの回転数をｙとするとき、ｙをχの式で表しなさい。 
 

③ 歯車Ｂの代わりに歯数がa である歯車Ｃに接続した。歯車Ａが10回転したときの歯車Ｃの回転数をb  
とするとき、b をa の式で表しなさい。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
              答 ①     回転 ，②         ，③           
 

 
１，歯車Ａは歯数が30で1分間に20回転する。その歯車Ａに、歯数が12の歯車Ｂがかみ合っている。歯車Ｂ 

の1分間の回転数を求めなさい 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
                                      答          
 

２，歯車Ａは歯数が18で、1分間に30回転する。その歯車Ａに、歯数がχの歯車Ｂがかみ合っている。歯車Ｂ 
の1分間の回転数をｙとするとき、ｙをχの式で表しなさい。 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
                                      答          
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